

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

City: рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 136 (1189).

СУБОТА, 17. ЛИСТОПАДА 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 17th, 1928.

No. 136 (1189).

VOL. X.

## ВИБОРЧА ПРОГРАМА КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ

МИ-БОРЕМОСЯ ЗА СЛІДУЮЧІ СПРАВИ: БЕЗРОБІТТЯ.

1. Праця або повне удержання для всіх безробітних.
2. Основання міського бюро посередництва праці, в якому трейд-юнії і безробітні мали би своїх заступників. Ціллю такого бюро знаходити працю для безробітних при таких заняттях, до яких апліанти є фізично здібні.
3. Міське бюро посередництва праці не сміє змушувати ніякого робітника працювати за меншу платню від існуючої мінімальної скалі платні, встановленої провінційним урядом.
4. Всім робітникам, для яких не можна буде знайти праці на повище наведених умовах, місце повинно платити повне удержання готівкою — для сімейних по \$25.00 на тиждень, з додатком \$2.00 тижнево на кожну малолітню дитину, а для самотніх чоловіків і жінок по \$15.00 тижнево.

### МІСЬКІ РОБІТНИКИ.

1. Сорон-годинний тиждень праці для всіх міських робітників і службовців без огляду на це, чи вони заняті постійно, чи тимчасово.
2. Мінімальна сума зарплати в сумі 60 центів на годину для всіх міських функціонерів і робітників з додатковими \$2.00 на тиждень для кожної малолітньої дитини сімейних робітників.
3. Снасування ілясифікації Брітейна і заступлення її новою, опертою на повищій мінімальній скалі та на дійсній потребі міських робітників, як це викане їхня організація.
4. Снасування невідлічного пенту і привернення організація міських робітників фундаментального права приєднуватися до коної такої трейд-юнії, до якої вони бажать.
5. Дводиннева річна відпустка з заплатою для всіх міських робітників і службовців без огляду на це, чи вони працюють постійно, чи лише тимчасово.

### ОПОДАТКОВАННЯ.

1. Знесення податку від власности на всіх домах, вартости \$4,000.00 або менше. Гостро степенований податок на всі дома повище цієї суми.
2. Гостро степенований міський податок на всіх приходах повище \$3,000.00 річно.
3. Снасування теперішньої системи бизнесового податку й лисенсів, а заступлення їх степенуванням податком, опертим на дійсній обороті підприємства, увіляючи всі стори та підприємства, які мають малий річний оборот.
4. Оподаткування всіх досі неоподаткованих маєтств та корпорацій.

### ПУБЛИЧНІ ПІДПРИЄМСТВА.

1. Поширення публичних міських підприємств в діяннях продукції через основання відповідних фабрик в цілі давання спроби праці для безробітних або лише часово занятих робітників.
2. Поширення міської електронної і парового оівання. Заперестання давання концесій приватним корпораціям парового оівання.
3. Як останнє средство запобіження "запродання" водопаду Севен Систерс на ріці Вінніпег винніпегській Електричній Компанії урядом Бренена, місто має відмовитися платити провінційні податки аж доки цей водопад не буде відданий містові або провінції для розвитку.

### ПРАВО ГОЛОСОВАННЯ.

1. Поширення права голосування так, щоби кожий робітник чи робітниця поверх 18 років життя могли голосувати без огляду на те, чи посідають власність чи платять реїт.
2. Поширення права голосування в справі грошевих постанов на кожного мешканця в місті, без огляду на привілей власности.
3. Снасування кількарязового голосування, як томе голосування немешканців в місті.

### ПУБЛИЧНЕ БЕЗПЕЧЕНСТВО І ДОБРОБУТ.

1. Строгі зарядження в справі автомобілевого і трамваєвого руху, щоби запобічи величезному числові жертв і випадків, які трапляються на вулицях піхотинцям і дітям.
2. Строгі зарядження в справі забезпечення від вогню в бльоках і публичних місцях.
3. Всі соціальні інституції, як шпитали, сиротинці, приюти для старих і немічних, мають бути власністю міста, ним удержувані і заряджувані. Всі жителі таких інституцій повинні бути утримувані безплатно.
4. Відмовлення дальших грошевих допомог приватно контролюваним соціальним інституціям.



АЛД. В. Н. КОЛІСНИК кандидат Комуністичної Партії Канади на алдермена в 3-ій варді у Вінніпегу.

## ЛИСТ ТОВА. В. Н. КОЛІСНИКА ДО ВИБОРЦІВ ТРЕТЬОЇ ВАРДИ.

Дорогі Товариші й Товаришки!

На превеликий жаль склався коло мене такі обставини, що я не в спроможі виступити перед Вами на масових мітінгах і дати перед Вами загальний звіт із своєї роботи в міській раді про те, як я виконував ті обовязки, які на мене наложила Комуністична Партія й за якими Ви голосували два роки тому назад. Я зараз не в спроможі не тільки виступити перед Вами особисто, але навіть ширше, описати про свою діяльність на папері. Бо хоч мені вже значно легше, як було гижденнє тому назад, то проте лікар гостро забороняє мені напружувати свій мізок.

Цими кількома словами я хочу Вам лише сказати: Я робив в міській раді все, що було в моїх силах. Я міг би зробити значно більше, коли-б там ще був хоч один-два таких товариші, що цій моїй роботі допомагали-б. На жаль ті, що кличуть себе робітничими представниками, не завжди стояли на боці робітників в міській раді. І за те, що я не раз говорив їм правду в очі, вони поставили українського кандидата, щоб не допустити назад до міської ради комуніста. Дуже жаль, що я зараз не маю змоги публічно сказати їм правду в очі. Але що правду скаже Вам, Товариші й Товаришки, Комуністична Партія, з рамені якої я був вибраний до міської ради два роки тому назад, і яка номінувала мене кандидатом зараз.

П програма — це моя програма! Пі кличі — це мої кличі! Злучіть же свої ряди довкола кличів Комуністичної Партії Канади, бо ті кличі — це визвольні кличі всієї працюючої класи. В п'ятницю, 23. листопада віддайте свої голоси на кандидата Комуністичної Партії Канади! Заманіфестуйте свою класову свідомість! Покажіть, як і минулими роками, що Ви не даєте себе піддурити ніяким "политишанам", що підшываються під Вас.

А я, як тільки відзоровію, дам повний свій звіт і перед партією й перед Вами, як це робив я вже нераз попередню.

З комуністичним привітом, В. Н. Колісник.

Дженерал Госпитал, 15. листопада 1928.

## ВИБОРЧА КАМПАНІЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.

### ВИБОРЧІ МІТІНГИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

Виборчі мітінги Комуністичної Партії Канади відбудуться в таких публичних школах:  
Ст. Жанс Текнікал: в понеділок, 19. листопада.  
Лорд Нелсон: в понеділок, 19. листопада.  
Норквей: у вівторок, 20. листопада.  
Маргарет Скот: в середу, 21. листопада.  
Флоренс Найтінгейл: в четвер, 22. листопада.

В понеділок, 19. листопада, відбудеться в Українськй Робітничім Домі спеціальний ВИБОРЧИЙ МІТІНГ ЖІНОК

РОБІТНИЦЬ, на яким будуть промовляти також товаришки робітничі, членкині наших жіночих організацій. Всі робітничі північного Вінніпегу, а головню українські, повинні прийти масово на цей мітінг. В четвер, 22. листопада, відбудеться в Укр. Роб. Домі ВЕЛИКИЙ МАСОВИЙ ВИБОРЧИЙ МІТІНГ, який буде закінченням виборчої кампанії. На цій мітінгу промовці з'ясують значіння Комуністичної Партії у виборах та пояснять партійну виборчу програму. Як і минулими роками, цей мітінг буде великою демонстрацією класово свідомих робітників північного Вінніпегу.

## В СУБОТУ РОЗНОСИТЬ "ВИБОРЧИЙ ВІСНИК".

Перше число українського "Виборчого Вісника" вже в друку і в суботу, 17. листопада, він буде готовий до розношення по домах українських робітників північного Вінніпегу. Всі товариші й товаришки, члени й симпатизи наших організацій, які в суботу не працюють, повинні прийти до Українського Робітничого Дому й рознести "Виборчий Вісник" на адреси українських робітників виборців. Можна розносити зранку й по полудні — залежить від того, хто коли має час.

### АННА ПАВЛИК ПОМЕРЛА.

Дня 13. жовтня ц. р. померла у Львові Анна Павлик, сестра й співробітниця пок. громадського діяча Михайла Павлика. Анна Павлик походила зі селянської бідняцької родини з Монастирська в Косові. Заробивши трохи грошей в наймах, покійна купила декілька книжечок і в 12 році життя вписалася шойно до школи. Та год знов післав її в найми. Вона служила і вчилася письменності власними зусиллями. В 22 році життя перебула довгий час в тюрмі у Львові — за листа до брата Михайла, що сидів в той час в тюрмі на Баторого за приналежність до "Міжнародного Соціалістичного Товариства". Про свої спомини з тюрми та листи до брата писала пок. Анна Павлик в жіневському журналі "Громада". Як пропаторка соціалістичної ідеї й піонірка визвольного жіночого руху, Анна Павлик відіграла в тодішньому часі чималу роль. З світом розпрощалась в 73 році життя.

ПРАГА, 19. жовтня. — На комунальних виборах в Аше (текстильний центр західної Чехії) комуністи одержали велику перемогу. Діставши більше чверти всіх поданих голосів, вони одержали три нових мандати — десять мандатів, замість попередніх сімох.

### ПОЛІТИЧНИЙ ПРОЦЕС У СТАНИСЛАВОВІ.

Станіславський процес проти кол. редактора "Покунського Слова" Голуба й інших, яких обвинувачувано в державній зраді, відбувся, на вимогу прокурора, при зачинених дверях. Безвідставність обвинувачення була така очевидна, що прокурор не відважився на привлюдний розгляд справи. За актом обвинувачення державна зрада полягала в прагненні підсудних до економічного й культурного зближення західно-українських земель із Радянською Україною, а за доказ цього прагнення був писаний, але не прочитаний, невинний аподітичний реферат. Коли цей реферат прочитали на суді, то абсурдність обвинувачення стала ясною навіть для панських суддів, і вони мусли вивраждати підсудних. Проте прокурор оскаржив вирок і підсудні залишилися далі у в'язниці.

### ВИБОРЧІ КВАТИРИ КОМПАРТІЇ.

За всіма інформаціями в справі виборів зертгається до виборчих кватир Комуністичної Партії, що находяться під ч. 267 Селкирк евно і в Українськй Робітничім Домі. Число телефона: 51 465.

## РОБІТНИКИ ЧЕХІЇ ПРОТИ ТЕРОРУ НА ЗАКАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ.

У столиці Чехословаччини — Празі — відбулися збори робітників, що їх скликала організація Червоної Допомоги. Зважаючи на поліційний режим, на порядку деннім зборів не було оголошено справи про напад поліції на Броняву й катування бронявських селян. Робітники, яких прийшло на збори дуже багато, на самому початку зборів вигуками з місць почали вимагати, щоб доповідники говорили про події в Броняві. На протести присутніх на зборах поліційних комісарів та поліційних таємних агентів робітники відповіли, що вони можуть іти собі додому, як їм неприємно слухати.

Промовляли на зборах комуністичні депутати т. т. Бартошек і Гаген. Коли тов. Гаген оповів про події в Броняві й показав фотографії селян, що їх катувала поліція, серед присутніх робітників запанувало таке обурення, що т. Гаген мусів кілька хвилин чекати, щоб далі говорити. Тільки завдяки закличів т. Гагена та ще й тому, що поліція зрозуміла настрої робітників і не відважилась на звичайну провакцію, обурене робітництво

не дало присутнім подіям такої самої лекції "демократизму", як поліція селянам у Броняві.

Коли тов. Гаген сказав, що зважаючи на присутність поліції, він вживатиме назви "Подкарпатско", замість чеської офіційної "Подкарпатська Русь", робітництво відповіло: "не Подкарпатско", а Україна. Підчас усієї промови т. Гагена, а також коли промовляв т. Бартошек, селя трислася від бурі протестів, вигуків обурення та закличів помститися над буржуазією за те, що вона собі дозволяє чинити над українськими селянами Закарпатської України. А коли робітники довідалися, що соціал-демократи радли буржуазії вислати проти закарпатських селян ще поліцію з Кошиць та військо, то в салі запанувало таке обурення, що його не можна й описати. Так відповіли чеські робітники на ганебний терор чеської буржуазії проти українських селян. Труядці Закарпатської України можуть бути певні, що в їхній боротьбі проти чеської й міжнародної буржуазії чеське робітництво піде разом, з ними.

## ТИЖДЕК ДОПОМОГИ ПОЛІТИЧНИМ ВІЗНЯМ ЗАХ. УКРАЇНИ.

Відомо, що останнього часу збільшився в Польщі білий терор. Найгорстокіше розправляються польські фашисти з революціонерами Західної України. Понад 2,500 робітників і селян Західної України сидять по тюрмах. Родни увязнених страшенно бідують, голодують і терплять жахливі знищення від польської влади.

Всеукраїнський Центральний Комітет МОДР-у вирішив влаштувати в УСРР від 1-го до 10-го листопада тиждень до-

помоги політичним в'язням Західної України і їх родинам. Цього тижня по містах і селах улаштуватимуть мітінги й скликатимуть збори трудящих і на них читатимуть доповіді про становище в Польщі, особливо в Західній Україні. Протягом цього тижня влаштують карнавальний збір, збиратимуть і за підписними листами гроші на допомогу борцям Західної України, що мучаться в польських тюрмах.

## БУКОВИНСЬКЕ СЕЛЯНСТВО ОПИНИЛОСЯ В ПУТАХ ЛИХВАРІВ.

Руїницька господарська політика боярської влади довела селянство Румунії до крайних злиднів. Але найбільші злидини панують серед селян Буковини та Бесарабії, що стали об'єктом безнастанного визиску. Шалена дорожнеча, неймовірне підвищення податків та інших тягарів, жахливі наслідки цього річного неврожаю — примушують селян позичати гроші в банках та в приватних лихварів під великі, просто неймовірні відсотки. На Буковині селяни платять на позичені гроші по

40—50%. По селах ходять агентами різних банків, які нібито допомагають голодним селянам одержати позичку й беруть собі з селян теж по 10% із позиченої суми. Така "допомога" селянам привела до того, що вони примушені безнастанно працювати на лихварів. Буковинські суди переповнені позовами лихварів проти селян, неспроможних викупити своїх векселів. Лихварі спродують цілі селянські господарства й селянські родини залишають на призволяче.

## СТАРІ БАНКРОТИ ОБЕДНУЮТЬСЯ.

Західно-українська преса пише, що гурток колишніх приватних українських соціал-демократів, на чолі з адмістратором ундівського "Діла" Порф. Буняком, адвокатом Левком Ганкевичем та Іваном Квасницієм, знову заворушилися й хоч організувати українську соціал-демократичну партію. Квасниця в розмові зі співробітником преси заявив, що їх "партія" блокуватиметься з укра-

їнськими радикалами, тоб-то з партією повністичної куркульні. Гурток блокувався з радикалами вже на виборах до союму, але не помогли й радикали, він гучно провалився. Не допоможуть, очевидно, радикали і в справі утворення нової зрадничької партії. Своїх куркулів не віддадут, а хто-я інший піде тепер до галицьких соціал-демократів.